

赞赏中国贡献 重视对华关系

——多国政要祝贺中华人民共和国成立69周年

新华社北京10月7日电 综合新华社驻外记者报道：近日，应邀出席我驻外使馆国庆招待会的多国政要积极评价中华人民共和国成立69年来取得的发展成果，赞赏中国为推动国际社会经济发展、维护世界和平所作贡献，纷纷表示高度重视对华关系，期待与中国促进友谊与合作。

摩尔多瓦副校长维丘克说，中国在各领域的建设取得了举世瞩目的成就，中国作为世界第二大经济体在国际舞台上发挥着越来越重要的作用，为维护世界和平稳定、促进世界经济发展作出了突出贡献。

中非共和国外交与海外侨民部部长代表尚塞尔·塞科德·恩德巴伊说，中非共和国对中国在国际社会展现的领导力表示钦佩和赞赏。中国是中非共和国最重要的合作伙伴之一，两国合作互利共赢，硕果累累。

土库曼斯坦副总理梅拉多夫表示，土中两国关系建立在传统友好和相互尊重的基础上，正保持积极发展势头。双方经贸合作富有成效，教育合作是双边关系重要发展方向。土中两国经贸、科教等领域友好与互利合作关系将得

到全方位巩固和发展。

罗马尼亚副总理斯特凡说，罗方积极参与“一带一路”倡议及“16+1合作”，支持欧中发展战略对接，愿与中方共同努力，推动各领域互利合作，使两国传统友谊代代相传、务实合作不断发展。

格鲁吉亚副总理茨基季什维利说，格鲁吉亚高度重视对华关系，两国关系近年来发展迅速。两国签署了自贸协定，拥有很多合作项目。越来越多的中国企业在格鲁吉亚发展，在各领域发挥着重要的积极作用。

塔吉克斯坦外长穆赫里丁代表塔政府盛赞新中国成立以来的发展成就，高度评价塔在联合国、上海合作组织等多边框架内的协调配合。穆赫里丁表示，塔方将对华关系视为外交优先方向，愿与中方加强共建“一带一路”合作，促进两国发展战略深度对接。

黎巴嫩看守政府国防部长萨拉夫说，黎中关系良好，两国关系的发展不仅有益于黎巴嫩，而且有益于整个地区。他同时呼吁中国企业和企业家增加在黎巴嫩的投资。

赞比亚高等教育部部长卢奥说，赞比亚政府和人民珍视两国在平等和尊重

基础上建立起的友谊，感谢中国长期以来对赞比亚的帮助。中国是赞比亚真正全天候朋友。

尼日利亚外交部常务副秘书加纳说，尼中建交47年来，双边关系平稳发展，政治互信不断增强。尼方对中方成功举办中非合作论坛北京峰会表示祝贺，峰会成果文件对提升和巩固尼中关系具有重要意义。

马达加斯加国防部长兼代外长拉苏卢富尼里纳说，马中两国建交以来双边友好关系持续快速发展，务实合作成果丰富，中国已成为马国家发展最重要合作伙伴之一。

塞舌尔外交部代理行政负责人皮莱说，许多塞中合作的惠民项目已成为两国深厚友谊的见证。塞方愿同中方一道，继续深化双边关系，加强多边领域合作，不断巩固两国人民的传统友谊。

南苏丹副总统瓦尼说，南方高度重视发展对华关系，视中方为值得信赖的好伙伴。南方愿与中方携手并进，进一步推动两国关系发展，落实中非合作论坛北京峰会成果，共创南中关系美好明天。

乌干达副总统塞次迪称赞中国在经济社会发展上扮演的榜样角色，并表

示乌方感谢中方支持其社会经济发展，希望中非合作共赢的精神能够在乌取得更多成果。

巴哈马金融服务、工业和移民部长西蒙内特赞扬中国改革开放以来在经济、社会各领域取得的伟大发展成就，表示巴哈马珍视与中国的友谊，愿与中方携手，继续推动两国关系不断向前发展。

波黑主席团轮值主席伊泽特贝戈维奇说，中国改革开放40年取得的成就令人印象深刻。随着“一带一路”倡议的推进，两国关系越来越近，两国关系现状令人满意。他对中国支持波黑经济发展表示感谢。

斯洛文尼亚文化部长普雷希切克说，中国文化在过去几千年中塑造了当今中国的特质，令整个世界着迷。两国政府签署的文化教育合作计划正得到很好实施，促进了两国文化广泛而深入的交流。

巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长扎基高度赞赏中国改革开放40年来取得的伟大成就，积极评价巴中传统友谊及双边关系发展成果，强调巴方愿与中方携手努力，推动巴中关系向更高水平发展。

“丰收游”成黄金周旅游新燃点

新华社南京10月4日电（记者 陈刚 朱国亮）感受丰收喜悦，尽享田园之乐。今年起，我国将秋分这天设立为“中国农民丰收节”，这个国庆假日恰逢丰收时节，“丰收游”也成为不少地方乡村旅游的新燃点。

这几天，随着各类果树开始挂果，到无锡市惠山区阳山镇嘉麟山庄采摘、休闲的游客络绎不绝。“火龙果、橘子、提子都正直采摘季，来的游客特别多。”山庄负责人金红霞说，游客在这里既能感受丰收的喜悦，还可以摘些果子带回家，送给亲友品尝。

阳山镇以水蜜桃著称，从零星的农家乐到大规模的民宿和农场，从卖桃、卖树到卖生活，已经形成“吃住行游购娱”一条龙旅游服务，带动乡村旅游逐渐兴旺。以往，这里主要是春季桃花盛开时游客众多。为了拉长旅游季，像金红霞这样的农业旅游经营者，不仅种植水蜜桃，还种植了各类水果，发展特色养殖。这个国庆假期，依靠“丰收旅游”，这里也有了乡村旅游的“丰收”。

从田园采摘到花海湿地，从农事

体验到亲子互动，从乡村野趣到高科技农作物展览，国内多地延续至国庆假日的“丰收节”活动丰富多彩。不仅是欣赏丰收美景，通过采摘瓜果，参与手工制作豆腐、桑蚕喂养等户外农事，游客们在体验农耕文化乐趣的同时，也分享着农民丰收的喜悦，感受美丽乡村的新面貌。

今年，农业农村部向全国推介100个休闲农业和乡村旅游精品景点线路，不少地方还推出了丰收旅游线路，让乡村旅游爱好者有了更多体验农耕文化、品尝农村美食、分享丰收喜悦的好去处。

可装30吨谷物的巨型粮仓，几百种蔬菜和鲜花扮靓的丰收畅想馆，四季有花的创意花卉景观——在南京，首届中国农民丰收节暨第十四届中国南京农业嘉年华从9月下旬延续到国庆长假后。这里有载歌载舞的丰收之夜，有竞技打卡的田园印迹定向赛，有浪漫温情的帐篷音乐节，有经典传统的老行当表演，还有欢声笑语的秧歌锣鼓大赛等，吸引了大批游客。



国庆长假最后一天 多地迎来返程高峰

10月7日，旅客在江西南昌西站检票乘车。当日是国庆长假的最后一天，全国多地迎来旅客返程高峰。

新华社发

奉献祖国：心怀家国自不凡

●新华社记者 杨绍功

新华时评

和光荣”的信仰。

位卑未敢忘忧国，责任担当见情怀。家国情怀从来不是挂在嘴上的口号，而是个人与国家休戚与共的格局和气质。在救亡图存的年代，家国情怀催生出深重的忧患意识；在走向复兴的新时代，家国情怀彰显出强烈的责任担当。无论是忧患意识还是责任担当，家国情怀都是感念个人前途与国家命运的同频共振，是集家庭情感与爱国精神于一体的交融共生。

知责任者，大丈夫之始也；行责任者，大丈夫之终也。家国情怀更是在各自不同的岗位上矢志奉献建功勋的勇敢和坚定。人们感慨于守岛者王继才的执着坚守，感动于黄群等船舶人的

以身许国，这其实是与爱国奉献的新时代奋斗者在精神上的共鸣。王继才、黄群这样的奋斗者恪尽职守、爱岗敬业，洋溢着昂扬的家国情怀，所以他们的精神有归属，奋斗有方向，生命闪耀着别样的光彩。

心怀家国自不凡。大写的人生要靠一笔一画勾勒，非凡的业绩更需一代又一代人的接续奋斗。中华民族伟大复兴的新时代呼唤更多胸怀祖国、奉献担当的奋斗者；伟大的事业给每一个心系家国的有志者提供了成长成才、人生出彩的机遇。顺应时代要求，抓住历史机遇，投身祖国建设，每个人都可以书写属于自己的不凡华章。

（新华社南京10月2日电）

蔡申熙：中国工农红军杰出指挥员

据新华社长沙8月18日电（记者 陈宇箫）蔡申熙，原名蔡升熙，1906年生于湖南醴陵一个贫苦农民家庭。1920年入县立中学读书，积极参加进步学生运动。1924年春入孙中山陆军讲武学校，后转入黄埔军校第1期学习。同年秋加入中国共产党。毕业后留校教导团工作。曾参加平定广州商团叛乱和讨伐军阀陈炯明的两次东征。

1931年1月，第15军与第1军合编为第4军后，蔡申熙任第10师师长、中共鄂豫皖特委委员兼军委副主席，率部参加磨角楼、新集、双桥镇等战斗。他指挥机智、作战勇敢、身先士卒。

1928年起，蔡申熙任中共江西省委军委书记、吉安东固地区游击队第1

路总指挥。曾率部攻克峡江县城，配合湘赣边区的革命武装斗争。1930年初任中共中央长江局军委书记，不久被派赴鄂东南阳新、大冶和蕲（春）黄（梅）广（济）地区领导游击斗争。同年10月参与组建中国工农红军第15军，任军长，率部东进皖西，攻克太湖南县城。于12月到达鄂豫皖苏区，参加第一次反“围剿”。

1931年1月，第15军与第1军合编为第4军后，蔡申熙任第10师师长、中共鄂豫皖特委委员兼军委副主席，率部参加磨角楼、新集、双桥镇等战斗。他指挥机智、作战勇敢、身先士卒。

1931年1月，第1